
10. A2b Matematika gyakorlat

1. Számoljuk ki a következ® függvények deriváltját és Ja
obi determinánsát.

a.) x(r, φ) = r cos φ, y(r, φ) = r sin(φ)

b.) x(r, φ,m) = r cos φ, y(r, φ,m) = r sin(φ), z(r, φ,m) = m


.) x(r, φ, θ) = r sin θ cos φ, y(r, φ, θ) = r sin θ sin φ, z(r, φ, θ) = r cos θ

2. Számoljuk ki a következ® többváltozós összetett függvények megadott par
iális de-

riváltjait lán
szabály segítségével:

a.) f(x, y) = x2 − y2, x(r, ϕ) = r cos ϕ, y(r, ϕ) = r sin ϕ;
∂f

∂r
,

∂f

∂ϕ

b.) f(x, y) = xey, x(t) = sin t, y(t) =
1
3
√

t
;

∂f

∂t

3. Legyen f(x, y, z) függvény deriválható a (1, 0, 0) pont egy környezetén, ahol∇f(1, 0, 0) =
[1, 2, 3]. Tekintsük az x = cos t, y = sin t, z = t paraméterezés¶ görbét. Határozzuk

meg a
∂f

∂t
deriváltat a t = 0 pontban.

4. Számoljuk ki a következ® kett®s integrálokat:

a.)

∫

2

0

∫

3

0

x2y dx dy b.)

∫

1

−1

∫

1

0

∫

2

0

ey − xz dx dy dz


.)

∫

1

0

∫

√

x

x2

xy dy dx

5. Számoljuk ki a következ® függvények integrálját a megadott tartományokon:

a.)

∫∫

A

sin x sin y A = { (x, y) : 0 ≤ x ≤ π, 0 ≤ y ≤ π }

b.)

∫∫

A

eyx A = { (x, y) : 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ x }


.)

∫∫

A

x2 A =
{

(x, y) : −1 ≤ x ≤ 1, 2x2 ≤ y ≤ x2 + 1
}

6. Határozzuk meg az integrálás határait, ha föl
seréljük az integrálás sorrendjét a
∫

1

−1

∫

4

x2 f(x, y) dy dx integrálban.


